

开心毕业游



02 旅游热



扫码看视频

6月14日,随着高考的结束和暑假的临近,旅游市场又将迎来旺季。湖南暑期毕业游情况如何?记者通过多天走访发现,湖南多地旅行社已开启“暑期备战”状态,目前咨询量成倍增长。各市州景区也推出门票减免等优惠措施,不断“上新”特色的旅游活动、个性化定制路线、户外运动等新业态,让假期旅游市场更加多彩。

■文/视频 三湘都市报全媒体见习记者 曾冠霖 通讯员 宋科铨

暑期出游热,景区铆足劲“上新”

毕业生提前预订线路,不少景区推出门票减免措施

订单旺

暑期游热度提前,毕业生提前预订线路

“我要和我最好的朋友去看海!”“新疆阿勒泰我来了”“青春无价,直飞拉萨”“重庆等我,火锅等我……”高考期间,湖南日报社教育工作室在考场外设立的许愿墙,迎来诸多考生写下毕业旅行计划,他们早早地就为自己定制了旅行目的地。

今年的高考毕业游与端午游无缝衔接,直接将暑期游热度提前。从携程数据显示,今年,含高中毕业生在内的“00后”群体,暑期旅游报名量增势显著,同比去年预订量增长78%。暑假也是亲子游、研学游的旺季。携程平台上,暑期国内游亲子人群占比近半,暑期亲子自驾订单占比超过四成。

“高考结束,我就带着女儿出来旅游,我们已经去了桂林、张家界。在长沙待两天,我们还计划去武汉、西安。什么时候孩子玩累了就回去。”来自河源的肖青丽告诉记者,她身边很多学生家长都有出游计划,经过忙碌的备考,现在就想着让孩子们吃好喝好玩好,好好放松。

携程研究院行业分析师方泽茜告诉记者,“00后”覆盖高考生、大学毕业生等学生群体,今年暑期“00后”的旅游订单占比从去年的9%增至12%,学生群体在暑期旅游市场的重要性进一步提升。

湖南省中青旅国际旅行社门店工作人员表示,今年学生群体暑期出游意愿非常强烈,在电视剧的《我的阿勒泰》带动下,有考生提前一月就预订了新疆7日游。“高考完这一周,我们处于‘备战’状态,咨询量成倍增长,其中不少考生是第一次出省,咨询得很仔细。”

携程平台上,今年6-8月,来自17-19岁用户的旅行订单量同比增长超30%,其中机票订单增长12%,这也可能是这些年轻的旅行者人生中第一次单独飞行。

玩旅拍

能沉浸式体验课本里描绘的人物生活场景

不少旅游平台暑期游产品预订数据也较为可观。携程旅行数据显示,当前已进入暑期长途旅游的预订高峰期。另外,6月14日-15日,草莓音乐节在长沙国际会展中心举行,也使得长沙预订量有所提升。

同样“上新”出发的还有高中毕业生,他们喊出的口号是“高考结束,爆改开始”。毕业生们想要通过旅行洗去高考后的疲惫,旅拍就是实现“爆改”的途径之一,可以根据旅行目的地场景搭配不同的服饰和妆容,营造别样的氛围感。携程平台上,6-8月“00后”旅拍订单量增长30%。

不少受访学生表示,旅拍对他们来说不仅是记录旅程,更是能沉浸式体验课本里描绘的人物生活场景。“高考结束后,我就和同学去了茶峒古镇。体验了苗服,也穿了翠翠的服装,站在城边好像就能看到,溪边白塔下有一户人家,有一个老人、一条可爱的黄狗,就像在电影里一样。”毕业生刘维说。



铜官窑景区晚霞全景图。景区供图



长沙世界之窗彩虹跑现场。景区供图

特色游

湖南景区“上新”,个性玩法受追捧

面对毕业生暑假周期长,消费需求旺,旅游频次高,除了旅行社积极“备战”,景区也在铆足干劲“上新”特色的旅游活动、个性化定制路线、户外运动等新业态。

像长沙湘江欢乐城欢乐水寨,升级“上新”,夏日LIVE氛围音乐会,佻族喷火烈焰幻境、悬浮烟花秀等;长沙世界之窗举办万名毕业生彩虹跑、百人猫鼠大战、学士箬管花大秀等;张家界大峡谷启动爆改“毕业生计划”,开发“特种兵”户外徒步路线……

值得一提的是,暑期长沙靖港古镇将盛装归来,新建设的东游客服务中心、芦江阁等都会和大家见面。同步推动实施的还有景区吊脚楼维修项目、老街风貌设施改造工程、智慧旅游景区等项目。其中令人期待的是沿路精心打造了六个演艺节点以及大型实景演艺剧场,届时将再现“千帆靖港、水上梨园”场景。

长沙世界之窗工作人员告诉记者,2024耐高总冠军地质男篮队领跑、《守护解放西》人气警官石文字领衔的长沙交警铁骑队护航的万人“彩虹跑”,线上线下都深受年轻人追捧,接下来万人中考“毕业大趴”,也会如期而至。

攻略

“准考证”也是“通行证” 这些景区有优惠

长沙

【长沙海底世界】

即日起至6月30日,2024年毕业的初中、高中、中专、职高的学生,可持本人准考证/毕业证等本人有效证件原件,可享129元优惠购买“极地海洋馆+水上乐园+科技馆萌宠馆+玛咔巴咔萌萌趣园+儿童乐园”单人套票,享99元优惠购买“极地海洋馆+科技馆萌宠馆+玛咔巴咔萌萌趣园+儿童乐园”单人票。

【大围山国家森林公园】

活动时间:6月10日至7月31日

优惠内容:全国高考学子、中考学子享受大围山国家森林公园免门票优惠(凭准考证件与身份证件)。

【石燕湖】

优惠时间:2024年6月10日至7月10日

优惠对象:2024届初、高中毕业生。

优惠条件:提前一天分享景区有关推文,出示转发记录和本人中/高考票。

优惠内容:免大门票、玻璃桥票。

湘潭

【万楼·芒果青年码头】

活动时间:6月7日至6月30日

优惠内容:毕业生全国半价

邵阳

【新宁崀山景区】

活动时间:6月8日至8月31日

优惠内容:凡应届中考、高考学子凭准考证和本人身份证经景区工作人员查验后可免费游览崀山天一巷、辣椒峰、八角寨、紫霞峒四大景区。(应届中高考学子如需漂流,支付60元/人可以购买夫夷江漂流门票。)

常德

【桃花源景区】

活动时间:即日起至8月31日

优惠内容:2024年度中考、高考应届毕业生,凭本人应届中考、高考准考证和身份证原件或电子证件(未办理身份证的学生可凭户口本原件或电子证件)在桃花源景区各游客中心售票窗口办理免费入园手续。

